

SPRING-Wiosna
https://wgadule.pl/hello-spring-wiosenne-zajecia-po-angielsku-pdf-wideo/
Pod tym linkiem znajdują się zajęcia, piosenki, słówka wraz z wymową.

Słownictwo:
Flower-kwiat, sun-słońce, rain-deszcz, tree-drzewo, bee-pszczoła, ladybug-biedronka, butterfly-motyl, rainbow-tęcza, frog-żaba
Tutaj można wpisać angielskie słówko i odsłuchać jak się je poprawnie wymawia: 
https://pl.bab.la/slownik/angielski-polski/
Wystarczy nacisnąć znak głośnika i słówko wpisane zostanie przeczytane.


ZABAWY
Jumping game
Podczas tej zabawy przyklejamy na tablicy bądź ścianie karteczki przedstawiające wprowadzone słownictwo. Warunek jest taki aby karteczki były przyklejone dosyć wysoko, tak aby dzieci mogły zdjąć karteczkę dopiero poprzez podskoczenie. Dla utrudnienia przyklejamy ilustracje coraz wyżej. Kiedy dziecku uda się zdobyć karteczkę głośno mówi co na niej się znajduje.
Kałuże
Przygotowujemy „kałuże” z ilustracjami związanymi z danym tematem. Nauczyciel/prowadzący kolejno wypowiada słowa, zaś zadaniem dziecka jest skoczenie na odpowiednia ilustrację. Zabawę możemy uatrakcyjnić wykorzystując folię bąbelkową pod którą będą się znajdowały ilustracje. Dzieci ściągają buty i skaczą na wskazane obrazki. Biorąc pod uwagę aspekt sensoryczny zabawy, prawdopodobnie sprawi ona dzieciom wiele radości.
Happy Caterpillar (przy kilku osobach)
Jedno dziecko jest głową gąsienicy (możemy przygotować opaskę z podobizną gąsienicy) i prowadzi korowód. Wybrane dziecko wymyśla krok taneczny a pozostali go naśladują. Kolejno przekazujemy opaskę różnym dzieciom, tak aby każdy miał okazję coś zaprezentować.
Koło z ilustracjami (większa ilość dzieci)
Rozkładamy ilustracje w kole. Dzieci maszerują w rytm dowolnej melodii dookoła obrazków. W momencie kiedy muzyka przestanie grać każdy kolejno głośno mówi co znajduje się na ilustracji przy której aktualnie się znajduje.
Liczymy kwiatki
Przygotowujemy hula hop i zestaw kwiatków (wydruk z internetu lub zrobione własnoręcznie). Dziecko otrzymuje 10 sztuk. Dziecko wrzuca do koła kwiaty i liczy: one, two, three, four, five, six, seven, eight, nine, ten. Dziecko może też mówić: flower rzucając do koła.
Piosenki:
Spring is here:
https://www.youtube.com/watch?v=DobrRgD5aOU
Five little flowers:
https://www.youtube.com/watch?v=eFWXPmUg_IQ
Singing in the rain:
https://www.youtube.com/watch?v=tbFGojJxqoo

http://przedszkole2tg.pl/jezyk-angielski-online-wiosna/

