Proponowane zabawy z języka angielskiego

temat: „The very hungry caterpillar”

Drodzy Rodzice!

Zachęcam do wykorzystania pomysłów na zabawy w języku angielskim. Bajka autorstwa Erica Carla pt. „The very hungry Caterpillar” ( „Bardzo głodna gąsienica”).
1. Zapoznanie z bajką. Aby zapoznać się z opowiadaniem można również skorzystać z poniższych linków:
· https://www.youtube.com/watch?v=vkYmvxP0AJI – bajka czytana przez samego autora,

· https://www.youtube.com/watch?v=btFCtMhF3iI – czytane przez vlogerkę,
· https://www.youtube.com/watch?v=_tUBBh4QzTU – piosenka o gąsienicy,
· https://www.youtube.com/watch?v=bpIJuDFPpOY – animacja przy użyciu plastelinowych sylwet,

· https://www.youtube.com/watch?v=aE5gkUyoIz8 – animacja w czerni i bieli.
2. Zabawy plastyczno-techniczne utrwalające słownictwo (pomysły zaczerpnięte z: http://kolorowy-swiatdzieci.blogspot.com/2017/05/jezyk-angielski-w-przedszkolu-very.html):

· „Feed the caterpillar!”– zabawa polega na karmieniu gąsienicy w toku czytanej opowieści. Poniżej załączam przykłady, jak może wyglądać gąsienica.
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Inny wariant zabawy: rodzic jest gąsienicą i mówi: I'm very very hungry! I'd like a pear. Can I have a pear? Dziecko wybiera odpowiedni kartonik spośród leżących przed gąsienicą i wkłada do jej buzi, mówiąc: Here you are. 
· „Do you like…?” – zabawa na utrwalenie zwrotów z piosenki pt. „Do you like broccoli?” takich jak: Yes, I do i No, I don’t.  Dziecko jest gąsienicą, przy której leżą dwie kartki: zielona i czerwona. Rodzic kładzie na kartkach dwie karty z owocami, a następnie pyta dziecko-gąsienicę: Do you like ...? Dziecko odpowiada patrząc na kartki: jeśli wspomniany owoc znajduje się na zielonej kartce dziecko odpowiada Yes, I do. Jeśli owoc jest na kartce czerwonej dziecko odpowiada No, I don't. 
· „True or false? – prawda czy fałsz. Rodzic rozkłada przed dzieckiem dwie karty z owocami, a obok nich dwie szarfy/koła hula hop/obręcze wykonane z nici lub sznurowadła: zieloną (w środku napis YES) oraz czerwoną (z napisem NO). Potrzebna jest również mała sylweta gąsienicy. Rodzic kładzie ją na jedną z kart (np. na pomarańczę) i mówi zdanie, np.: Caterpillar likes oranges. Dziecko musi zdecydować czy rodzic powiedział prawdę (staje wtedy w zielonej szarfie) czy fałsz (staje w czerwonej szarfie). 
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· „Hidden caterpillar” – rodzic rozkłada na dywanie karty z owocami. Dziecko zamyka oczy, a rodzic chowa pod jedną z kart małą sylwetę gąsienicy. Dziecko próbuje ją odszukać nazywając owoce, które rodzic odkrywa i sprawdza. 
· „What did she eat? Co zjadła gąsienica?" - Zabawa na przypomnienie treści książki. Rodzic układa na dywanie papierowe talerze: czerwony z oczami i czułkami (głowa) oraz sześć zielonych (tułów). Mogą to też być wycięte z papieru koła lub szarfy. Dziecko ma przed sobą obrazki przedstawiające to, co zjadła gąsienica. Poprzez czytanie bajki dziecko układa na sylwecie gąsienicy co zjadła każdego dnia, w odpowiednim momencie, na odpowiednim kole. Wspólnie można przeliczać poszczególne elementy. Warto też zadawać dzieciom pytania do ułożonej gąsienicy, np. Tell me what did the caterpillar eat on Monday? (Powiedz mi, co gąsienica zjadła w poniedziałek?) How many pears did she eat?(Ile gruszek zjadła?) itp.
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3. Poniżej załączam przydatne ilustracje do pracy z dzieckiem:
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fazy rozowju motyla
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